
На основу члана 8. став 8. и члана 9. став 6. Закона о ограничавању располагања имовином у циљу спречавања тероризма („Службени гласник РС”, брoj 29/15), 
министар финансија доноси 

ПРАВИЛНИК
o начину достављања обавештења, информација и података
о означеном лицу и његовој имовини
(„Службени гласник РС”, брoj 53/15),
Члан 1.
Овим правилником уређује се начин достављања Управи за спречавање прања новца: обавештења о означеном лицу и његовој имовини од стране правних и физичких лица; информација од стране организације надлежне за вођење регистра привредних субјеката, удружења, задужбина, фондација и од судова и јавних бележника; података о означеном лицу и његовој имовини од стране државних органа, организација и лица којима су поверена јавна овлашћења.
Начин достављања обавештења и информација 
Члан 2.

Обавештења и информације се достављају: 

1) телефоном; 

2) електронским путем; 

3) непосредним достављањем;
4) препорученом пошиљком.

Обавештења и информације које се достављају телефонским путем, потврђују се у писменој форми, у складу са Законом о ограничавању располагања имовином у циљу спречавања тероризма (у даљем тексту: Закон) и овим правилником.
Члан 3.

Обавештење о означеном лицу и његовој имовини, као и информације од значаја за одређивање означеног лица и његове имовине достављају се на Обрасцу за пријављивање означеног лица, који је одштампан уз овај правилник и чини његов саставни део.

Начин достављања података 
Члан 4. 
Подаци се достављају:

1) телефоном; 

2) заштићеним електронским путем; 

3) непосредним достављањем.
Члан 5.
Подаци се достављају преко лица, односно организационих јединица одређених за контакт у државним органима, организацијама и лицама којима су поверена јавна овлашћења.

Члан 6.
Подаци о означеном лицу и његовој имовини достављају се Управи за спречавање прања новца без одлагања, а најкасније наредног радног дана од дана пријема захтева, у складу са Законом.
Члан 7.
Овај правилник ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије”.

	Број: 110-00-209/2015-20
	Министар,


	У Београду,  15. јуна 2015. године
	др Душан Вујовић


ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

1.  Правни основ за доношење правилника

Правни основ за доношење правилника су члан 8. став 8. и члан 9. став 6. Закона о ограничавању располагања имовином у циљу спречавања тероризма („Службени гласник РС”, бр. 29/2015 – у даљем тексту: Закон). 
Члан 8. став 8. Закона прописује да министар надлежан за послове финансија, на предлог Управе, уређује начин достављања Управи обавештења и информација о означеном лицу и његовој имовини  од стране правног или физичког лице које утврди да има послова или других сличних односа са означеним лицем, као и од стране организација надлежних за вођење регистра привредних субјеката, удружења, задужбина, фондација, судови и јавних бележника.
Члан 9. став 6. Закона прописује да министар надлежан за послове финансија, на предлог Управе, уређује начин достављања података о означеном лицу и његовој имовини од стране државних органа, организација и лица којима су поверена јавна овлашћења.

2. Разлози за доношење правилника

На основу Закона, Влада решењем утврђује листу означених лица. Правно или физичко лице дужно је да приликом обављања посла или делатности утврди да ли има послова или других сличних односа са означеним лицем. Ако правно или физичко лице утврди да има послова или других сличних односа са означеним лицем дужно је да, без одлагања, обустави сваку активност и о томе одмах, а најкасније у року од 24 часа, обавести Управу. Организација надлежна за вођење регистра привредних субјеката, удружења, задужбина, фондација, као и судови и јавни бележници дужни су да прегледају листу означених лица пре уписа у регистар или овере уговора о промету непокретности. Упис у регистар неће се извршити, нити оверити уговор о промету непокретности у случају да је означено лице предложено за директора, одговорно лице или већинског власника привредног субјекта, удружења, задужбина, фондација или ако се означено лице појави као уговорна страна код промета непокретности. Информације у вези са уписом у регистар привредних субјеката, удружења, задужбина, фондација или овером уговора о промету непокретности достављају се Управи, без одлагања. Управа може да захтева податке о означеном лицу и његовој имовини од државних органа, организација и лица којима су поверена јавна овлашћења. Државни органи, организације и лица којима су поверена јавна овлашћења су дужни да Управи, без одлагања, а најкасније наредног радног дана од дана пријема захтева, доставе све податке којима располажу о означеном лицу и његовој имовини. 

Правилник разрађује горенаведене одредбе Закона, односно предвиђа на који начин ће се спроводити обавезе физичких и правних лица, организације надлежне за вођење регистра привредних субјеката, удружења, задужбина, фондација, судова, јавних бележника, државних органа, организација и лица којима су поверена јавна овлашћења.
3. Објашњење појединачних одредби правилника
Члан 1. правилника садржи одредбу да правилник уређује начине достављања података од свих горенаведених субјеката.

Члан 2. правилника предвиђа да се обавештења и информације из члана 8. Закона (о означеном лицу и његовој имовини од стране правних и физичких лица, као и организације надлежне за вођење регистра привредних субјеката, удружења, задужбина, фондација, судова  и јавних бележника) достављају телефоном, електронским путем, непосредним путем или препорученом пошиљком. Уколико је достава учињена телефонским путем, потребно је податке доставити и писаним путем, на прописаном обрасцу. Овом одредбом се избегавају евентуалне злоупотребе (несавесно пријављивање и избегавање одговорности), а  такође се испуњава одредба из члана 3. правилника, да се информације достављају на Обрасцу за пријављивање означеног лица.
Члан 3. прописује да се информације достављају на Обрасцу за пријављивање означеног лица, који ће бити одштампан уз овај правилник и чинити његов саставни део. Израдом обрасца ће се постићи униформност у достављању података, и Управи ће бити достављани релевантни подаци о означеном лицу и његовој имовини.

На основу члана 4. подаци из члана 8. Закона (о означеном лицу и његовој имовини од стране државних органа, организација и лица којима су поверена јавна овлашћења) се достављају преко одређених лица, односно одређених организационих јединица за контакт у државним органима, организацијама и лица којима су поверена јавна овлашћења. 
Члан 5. предвиђа да државни органи, организације и лица којима су поверена јавна овлашћења податке достављају телефоном, заштићеним електронским путем и непосредним достављањем (путем курира).
Члан 6. прописује да се подаци о означеном лицу и његовој имовини достављају Управи без одлагања, а најкасније наредног радног дана од дана пријема захтева.

Члан 7. предвиђа ступање правилника на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије“.
