Дана 3. фебруара 2017. године, сходно резолуцијама 1267 (1999), 1989 (2011) и 2253 (2015) Санкциони комитет Савета безбедности УН за ИСИЛ (Даеш), АлКаиду и са њима повезане појединце, групе, предузећа и ентитете уклонио је доле наведено лице са Листе санкција Комитета за ИСИЛ (Даеш) и Ал Каиду.Због тога се забрана располагања имовином, забрана путовања и ембарго на оружје који су установљени у 2. Параграфу Резолуције Савета безбедности 2253 (2015) више не примењују на доле наведено лице.
А. Индивидуе повезане са ИСИЛ (Даеш) и АлКаидом

Bottom of Form
QDi. 088 Име: 1: ГУЛБУДИН 2: ХЕКМАТЈАР 3: непримењиво 4: непримењиво

Име (у оригиналном писму): گلبدینحکمتیار
Звање: непримењиво Означење: непримењиво Датум рођења: 1. август 1949. Место рођења: Провинција Кундуз, Авганистан Високо поуздани алијаси: а) Гулабудин Хекматjар б) Голбодин Хикметjар в) Гулбудин Кекматиjарг) ГулбудинХекматиард) Гулбудин Хекхмартjарђ) Гулбудин Хекметјар. Мање поуздан алијас: непримењиво Националност: авганистанска Број пасоша: непримењиво Национални идентификациони број: непримењиво Адреса: непримењиво На листи од: 20. фебруара 2003. (листа измењена и допуњена 16. маја 2011.) Друге информације: Припадник племена Кароти. Верује се да се налазио у авганистанско/пакистанском граничном појасу јануара 2011. Име оца је Гулам Kадер. Ревизија сходно резолуцији Савета безбедности 1822 (2008) завршена је 8. јуна 2010.
On 3 February 2017, the Security Council Committee pursuant to resolutions 1267 (1999), 1989 (2011) and 2253 (2015) concerning ISIL (Da’esh), Al‑Qaida and associated individuals, groups, undertakings and entities removed the name below from the ISIL (Da’esh) and Al-Qaida Sanctions List. Therefore, the assets freeze, travel ban and arms embargo set out in paragraph 2 of Security Council resolution 2253 (2015) no longer apply to the name set out below.

A. Individual associated with ISIL (Da’esh) and Al-Qaida
QDi.088 Name: 1: GULBUDDIN 2: HEKMATYAR 3: na 4: na
Name (original script): قلبالدينحكمتيار
Title: na Designation: na DOB: 1 Aug. 1949 POB: Kunduz Province, Afghanistan Good quality a.k.a.: a) Gulabudin Hekmatyar b) Golboddin Hikmetyar c) Gulbuddin Khekmatiyar d) Gulbuddin Hekmatiar e) Gulbuddin Hekhmartyar f) Gulbudin Hekmetyar Low quality a.k.a.: na Nationality: Afghanistan Passport no: na National identification no: na Address: na Listed on: 20 Feb. 2003 (amended on 16 May 2011) Other information: Belongs to the Kharoti tribe. Believed to be in the Afghanistan/Pakistan border area as at Jan. 2011. Father’s name is Ghulam Qader. Review pursuant to Security Council resolution 1822 (2008) was concluded on 8 Jun. 2010. 

