Унапређење усклађености са стандардима за СПН/ФТ на глобалном нивоу: тренутно стање – 3.11.2017. године
Буенос Аирес, 3.новембар 2017. године - У оквиру сталног испитивања усклађености са стандардима за СПН/ФТ, ФАТФ препознаје следеће јурисдикције које имају стратешке недостатке, у циљу чијег отклањања су направиле акциони план у сарадњи са ФАТФ. Иако је у свакој држави различита ситуација, свака од њих је доставила у писаној форми опредељеност на највишем политичком нивоу да отклони препознате недостатке. ФАТФ поздравља такву опредељеност.

Известан број јурисдикција још није био предмет испитивања од стране ФАТФ. ФАТФ наставља да идентификује јурисдикције које представљају ризик по међународни финансијски систем.

ФАТФ и регионална тела која функционишу по узору на ФАТФ (ФСРБ) наставиће да раде са доле наведеним јурисдикцијама и да извештавају о напретку који постижу у отклањању недостатака. ФАТФ позива ове јурисдикције да ефикасно имплементирају акционе планове и то у предложеним временским оквирима. ФАТФ ће пажљиво пратити имплементацију ових акционих планова и охрабрује своје чланице да размотре доле наведене информације.
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Босна и Херцеговина
Од јуна 2015. године, када је изразила опредељеност на високом политичком нивоу да ради са ФАТФ и Комитетом Манивал на отклањању стратешких недостатака у систему за СПН/ФТ, Босна и Херцеговина у знатној мери реализује акциони план на техничком нивоу, између осталог и (1) потпуном инкриминацијом финансирања тероризма; (2) стварањем адекватног законског оквира за замрзавање имовине терориста према Резолуцији СБ УН 1373; (3) развијањем адекватног оквира за надзор; (4) увођењем адекватних мера за непрофитни сектор, и (5) увођењем адекватне контроле преноса готовине преко државне границе; (6) хармонизовањем инкриминације прања новца у свим кривичним законицима и (7) обезбеђивањем адекватних процедура за трајно одузимање имовине. ФАТФ ће извршити посету на терену како би потврдио да је процесс имплементације тражених реформи И радњи у току у циљу отклањања претходно утврђених недостатака.
Етиопија
Од фебруара 2017. године када је изразила опредељеност на високом политичком нивоу да ради са ФАТФ И ЕСААМЛГ на јачању делотворности и отклањању свих техничких недостатака, Етиопија предузима кораке ка унапређењу режима за СПН/ФТ и на тај начин што је основала комитете који имају за циљ имплементацију националног акционог плана И акционог плана ФАТФ и што је направила приручник за надзорне органе везано за СПН/ФТ. Етиопија треба да настави да ради на имплементацији акционог плана како би отклонила недостатке, између осталог и (1) пуном имплементацијом резултата националне процене ризика; (2) потпуним укључивањем означених физичких и правних лица изван финансијског сектора у систем за СПН/ФТ; (3) обезбеђивањем да приход и средства од кривичних дела буду трајно одузети; (4) доследним  имплементирањем циљаних финансијских санкција у вези са тероризмом и сразмерним надзором над непрофитним организацијама у складу са приступом заснованом на ризику, и (5) увођењем и имплементацијом циљаних финансијских санкција везано за оружје за масовно уништење. ФАТФ охрабрује Етиопију да настави са спровођењем акционог плана у циљу откањања недостатака у систему за СПН/ФТ.

Ирак
Од октобра 2013. године, када је изразио опредељеност на високом политичком нивоу да ради са ФАТФ и МЕНАФАТФ на отклањању стратешких недостатака у систему за СПН/ФТ, Ирак у знатној мери реализује акциони план на техничком нивоу, између осталог и (1) адекватном инкриминацијом прања новца и финансирања тероризма, (2) утврђивањем адекватног законског оквира за препознавање, тражење и замрзавање имовине терориста; (3) утврђивањем делотворних мера познавања и праћења странке; (4) оснивањем финансијскообавештајне службе која у потпуности и делотворно функционише; (5) увођењем адекватних обавеза за пријављивање сумњивих трансакција; и (6) увођењем адекватног програма за супервизију и надзор над финансијским сектором у погледу СПН/ФТ. Међутим, ФАТФ тек треба да потврди примењивост ових реформи на целој националној територији и поново ће проценити ситуацију у фебруару 2018. године да би се одредило када ће бити посета на терену. 
Шри Ланка
У октобру 2017. године Шри Ланка је изразила политичку опредељеност на високом нивоу да ради са ФАТФ и АПГ како би ојачала делотворност режима за СПН/ФТ и отклонила све техничке недостатке. Шри Ланка ће радити на имплементацији акционог плана како би постигла те циљеве, између осталог и: (1) усвајањем измена и допуна Закона о узајамној правној помоћи  у кривичним стварима како би се међународна правна помоћ пружала по принципу реципроцитета; (2) доношењем Правилника за познавање и праћење странке за означена лица изван финансијског сектора, доношењем неопходних смерница и почетком имплементације овог правилника уз вршење надзора; (3) јачањем супервизије која се заснива на процењеном ризику и искораком према финансијским институцијама и високоризичним лицима изван финансијског сектора, укључујући и кроз хитне и одвраћајуће мере и санкције, по потреби; (4) презентовањем студија случаја и статистичких података како би се показало да надлежни органи могу да благовремено прибаве информације о стварном власнику правних лица; (5) доношењем измењеног прописа у вези са трастовима и демонстрацијом да је почела имплементација тог прописа, и (6) увођењем режима циљаних финансијских санкција за имплементацију релевантних резолуција СБ УН у вези са Ираном, демонстрирајући да је њихова имплементација почела, као и имплементација уредбе УН у вези са ДНРК. 
Сирија
Од фебруара 2010. године када је  изразила опредељеност на високом политичком нивоу да ради са ФАТФ и МЕНАФАТФ на отклањању стратешких недостатака у СПН/ФТ, Сирија постиже напредак у унапређењу система за СПН/ФТ. У јуну 2014. године ФАТФ је утврдио да Сирија у знатној мери реализује акциони план на техничком нивоу, између осталог и инкриминацијом финансирања тероризма и увођењем процедура за замрзавање имовине терориста. Премда је утврдио да је Сирија испунила акциони план договорен са ФАТФ, због безбедносне ситуације ФАТФ није успео да спроведе посету на терену и да процени да ли је у току процес спровођења тражених реформи и радњи. ФАТФ ће наставити да прати ситуацију и обавиће посету на терену што је раније могуће.

Тринидад и Тобаго
У октобру 2017. године Тринидад и Тобаго изразио је опредељеност на високом политичком нивоу да ради са ФАТФ И ЦФАТФ на јачању делотворности режима за СПН/ФТ и отклањању техничких недостатака. Тринидад и Тобаго ће радити на имплементацији акционог плана како би остварио те циљеве, између осталог и (1) усвајањем и имплементацијом релеватних мера за унапређење међународне сарадње; (2) унапређењем мера за транспарентност и стварно власништво, (3) комплетирањем прописа којим се унапређује процесуирање кривичног дела прања новца пред судом; (4) предузимањем мера да се унапреди тражење И трајно одузимање имовине проистекле из кривичног дела; (5) спровођењем мера за спречавање финансирања тероризма И усвајањем одговарајућих мера за непрофитне организације; (6) усвајањем неопходних  амандмана у вези са циљаним финансијским санкцијама; (7) формулисањем, усвајањем И имплементацијом неопходног оквира за спречавање финансирања пролиферације. 

Тунис  
У октобру 2017. године Тунис је изразио опредељеност на високом политичком нивоу да ради са ФАТФ И МЕНАФАТФ на јачању делотворности режима за СПН/ФТ и отклањању свих техничких недостатака. Тунис ће радити на имплементацији акционог плана како би се постигли ти циљеви, између осталог и: (1) имплементацијом супервизије у финансијском сектору у погледу СПН/ФТ и потпуним интегрисањем физичких И правних лица изван финансијског сектора у режим за СПН/ФТ; (2) вођењем свеобухватних и ажурних привредних регистара и јачањем система санкција за кршење обавеза у вези са транспарентношћу; (3) повећањем ефикасности обраде пријављених сумњивих трансакција тако што ће се финансијскообавештајној служби доделити неопходни ресурси; (4) утврђивањем у потпуности функционалног режима циљаних финансијских санкција везано за тероризам И одговарајућим надзором над удружењима; И (5) утврђивањем и имплементацијом циљаних финансијских санкција везано за оружје за масовно уништење.  
Вануату
Од фебруара 2016. године, када је изразио опредељеност на високом политичком нивоу да ради са ФАТФ и АПГ на отклањању стратешких недостатака у систему за СПН/ФТ, Вануату предузима кораке за унапређење режима за СПН/ФТ, између осталог и комплетирањем процене ризика у офшор сектору и од финансирања тероризма. Вануату треба да настави да ради на имплементацији акционог плана ради отклањања неправилности, и тако што ће (1) увести транспарентност у финансијском сектору и за правна лица и аранжмане; (2) имплементирати програм супервизије и надзора за СПН/ФТ заснован на ризику, за цео финансијски сектор, као и за трастове и лица страног права, и (3) установити одговарајуће канале за међународну и унутрашњу сарадњу на стратешким питањима И предузимању мера у вези са утврђеним ризицима И обезбедити делотворну имплементацију. ФАТФ охрабрује Вануату да настави са спровођењем Акционог плана да би отконио недостатке у систему за СПН/ФТ.

Јемен
Од фебруара 2010. године када је изразио опредељеност на високом политичком нивоу да ради са ФАТФ и МЕНАФАТФ на отклањању стратешких недостатака у систему за СПН/ФТ, Јемен постиже напредак у унапређењу система за СПН/ФТ. У јуну 2014. године ФАТФ је утврдио да Јемен у значајној мери реализује акциони план на техничком нивоу, између осталог и адекватно инкриминишући прање новца и финансирање тероризма; уводећи процедуре за утврђивање и замрзавање имовине терориста; унапређујући обавезе познавања и праћења странке и пријављивања сумњивих трансакција; доносећи смернице; развијајући капацитет за праћење и надзор од стране органа надлежних за супервизију у финансијском сектору И од стране финансијскообавештајне службе; и оснивајући финансијскообавештајну службу која у потпуности И делотоворно функционише. Премда је утврдио да је Јемен испунио акциони план договорен са ФАТФ, због безбедносне ситуације ФАТФ није успео да спроведе посету на терену и да потврди да ли је у току процес спровођења тражених реформи и радњи. ФАТФ ће наставити да прати ситуацију и обавиће посету на терену што је раније могуће. 

Јурисдикције које више не подлежу праћењу од стране ФАТФ у циљу уклађивања на глобалном нивоу
Уганда
ФАТФ поздравља значајни напредак који је Уганда постигла у унапређењу  режима за СПН/ФТ и констатује да је Уганда успоставила законски и регулаторни оквир за испуњавање обавеза из акционог плана у вези са стратешким недостацима које ФАТФ идентификовао у фебруару 2014. Стога Уганда више не потпада под надзор ФАТФ за унапређење усклађености. Уганда ће радити са ЕСААМЛГ у наставку решавања целокупног низа питања у вези са СПН/ФТ која су идентификована у извештају о узајамној евалуацији.   
