	



Ministarstvo finansija, Uprava za sprečavanje pranja novca na osnovu člana 54. Zakona o državnim službenicima („Službeni glasnik RS“, br.79/05, 81/05 - ispravka, 83/05 - ispravka, 64/07, 67/07 - ispravka, 116/08 i 104/09) i člana 17. stav 1. i čl.18, 19. i 20. Uredbe o sprovođenju internog i javnog konkursa za popunjavanje radnih mesta u državnim organima („Službeni glasnik RS“, br. 41/07 - prečišćen tekst i 109/09), oglašava javni konkurs za popunjavanje izvršilačkog radnog mesta.

I Organ u kome se radno mesto popunjava:
Ministarstvo finansija - Uprava za sprečavanje pranja novca, Beograd, ulica Masarikova broj 2. 

II Radno mesto koja se popunjava:

1. Radno mesto za poslove analize, u zvanju - mlađi savetnik u svojstvu pripravnika, u Odeljenju za analitiku - 2 izvršioca - pripravnika.
Uslovi za rad na radnom mestu za poslove analize u zvanju - mlađi savetnik: Stečeno visoko obrazovanje iz naučne oblasti pravne ili ekonomske nauke na studijama drugog stepena (diplomske akademske studije-master, specijalističke akademske studije, specijalističke strukovne studije), odnosno na osnovnim studijama u trajanju od najmanje četiri godine, položen državni stručni ispit, 1 godina radnog iskustva u struci ili najmanje 5 godina radnog staža u državnim organima, znanje engleskog jezika i znanje rada na računaru (Word, Excel, Internet, MS office)
U izbornom postupku proveravaju se: znanje rada na računaru - praktičnim radom na računaru; veština analitičkog rezonovanja i logičkog zaključivanja i organizacione sposobnosti - posredno, putem standardizovanih testova; znanje engleskog jezika - usmeno putem intervjua; veština komunikacije - usmeno.
III Mesto rada: Beograd, Masarikova br. 2

IV Adresa na koju se podnose prijave: Ministarstvo finansija, Uprava za sprečavanje pranja novca 11000 Beograd, Masarikova 2, sa naznakom: „Za javni konkurs“.

V Lice zaduženo za davanje obaveštenja: Smilja Kleut Dimović, telefon 011/2060153

Opšti uslovi za rad na radnom mestu: državljanstvo Republike Srbije; da je učesnik konkursa punoletan i da nije osuđivan na kaznu zatvora od najmanje šest meseci.
Rok za podnošenje prijava: rok za podnošenje prijava je 8 dana i počinje da teče od narednog dana od dana objavljivanja konkursa u „Službenom glasniku Republike Srbije“.

Dokazi koji se prilažu uz prijavu na konkurs za radno mesto: prijava sa biografijom; original ili overena fotokopija uverenja o državljanstvu; original ili overena fotokopija izvoda iz matične knjige rođenih; overena fotokopija diplome kojom se potvrđuje stručna sprema; overena fotokopija radne knjižice. 
Napomene: 

Pripravnik je lice koje prvi put zasniva radni odnos u svojoj struci i osposobljava se  za samostalan rad. Pripravnik zasniva radni odnos na određeno vreme. Pripravnički staž na radnom mestu sa fakultetskim obrazovanjem traje jednu godinu. Pripravnik polaže državni stručni ispit do okončanja pripravničkog staža. 

Mesto, dan i vreme kada će se sprovesti izborni postupak za popunu  radnog mesta: Sa kandidatima čije su prijave blagovremene, potpune, jasne, uz koje su priloženi svi potrebni dokazi i koji ispunjavaju uslove za rad na radnom mestu koje se popunjava, provera znanja i veština kandidata u izbornom postupku obaviće se u periodu od 20. do 24. februara 2012. godine u "Palati Srbija", Novi Beograd, Bulevar Mihaila Pupina broj 2 i u Ministarstvu finansija, Upravi za sprečavanje pranja novca, Beograd, Masarikova broj 2, o čemu će učesnici konkursa biti obavešteni pismenim putem na adrese koje su naveli u svojim prijavama.
Neblagovremene, nedopuštene, nerazumljive ili nepotpune prijave  i prijave uz koje nisu priloženi svi potrebni dokazi u originalu ili fotokopiji overenoj u opštini ili sudu, biće odbačene.

Ovaj oglas objavljuje se u „Službenom glasniku Republike Srbije“, dnevnom listu „Politika“ i na web stranici Službe za upravljanje kadrovima: www.suk.gov.rs.



