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	Broj: 05-417/4/2014

	Beograd, 13. 10. 2014. godine


POJAŠNjENjE U VEZI SA PRIPREMANjEM PONUDE
ZA JAVNU NABAVKU MALE VREDNOSTI DOBARA, JNMV 1.1.8/2014
NABAVKA: SKENER ZA RAČUNAR
PITANjA POTENCIJALNIH PONUĐAČA ZA JAVNU NABAVKU DOBARA 1.1.8/2014:

  
1. Na strani 4/39 naveli ste da je ponuđač dužan da za ponuđeno dobro priloži garanciju proizvođača u trajanju od minimum 2 (dve) godine. Molimo Vas da nam definišete sledeće:
· Da li se ista dostavlja uz ponudu?
· Ukoliko se dostavlja uz ponudu, da li je dovoljno dostaviti potvrdu/izjavu proizvođača opreme da je za ponuđeno dobro poizvođača garancija minimum 2 godine?
Odgovor: Ponuđač proizvođačku garanciju za dobro ne mora da dostavi uz ponudu. U konkursnoj dokumentaciji za JNMV 1.1.8./2014, poglavlje V- Upustvo ponuđaču kako da sačini ponudu- str. 18. tačka 2. - Obavezna sadržina ponude, stav 1), navedno je da je obavezna sadržina ponude ponuđača popunjen, od strane ponuđača potpisan obrazac ponude (koji je sadržan u poglavlju VII konkursne dokumentacije).
Ponuđač potvrđuje da ponuđeno dobro ima proizvođačku garanciju u trajanju od minimum 2 (dve) godine navodeći podatak o vremenskom periodu proizvođačke garancije u obrascu ponude VII/5- Obrazac ponude JNMV 1.1.8/2014 - koji ponuđač mora da popuni, overi pečatom i potpiše čime potvrđuje tačnost podataka koji su u obrascu ponude navedeni. 

Proizvođačku garanciju i neophodnu tehničku dokumentaciju za dobro dužan je da dostavi onaj ponuđač sa kojim će se ugovor zaključiti.
PREDSEDNIK KOMISIJE
Dragana Stanković
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