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	     Број: 05/396/3/2015

	     Београд, 26. 11. 2015. године


ПОЗИВ ЗА ПОДНОШЕЊЕ ПОНУДЕ

У ПОСТУПКУ ЈАВНЕ НАБАВКЕ МАЛЕ ВРЕДНОСТИ ДОБАРА
 (ЈНМВ број 1.1.2/2015 )
На основу Одлуке о покретању поступка за јавну набавку мале вредности добара број 1.1.2/2015, број 05-396/2015 од 25.11.2015. године и у складу са чланом 60. Закона о јавним набавкама („Службени гласник РС“ број 124/2012, 14/2015 и 68/2015 у даљем тексту Закон), 
УПРАВА ЗА СПРЕЧАВАЊЕ ПРАЊА НОВЦА

Масарикова 2, Београд, Република Србија

објављује 

ПОЗИВ ЗА ПОДНОШЕЊЕ ПОНУДЕ
1. Назив, адреса и интернет страница Наручиоца: 
Министарство финансија, Управа за спречавање прања новца,
Масарикова 2, 11000 Београд, Република Србија 

Интернет страница: www.apml.gov.rs 
2. Врста наручиоца: 
Орган државне управе. 
3. Врста поступка јавне набавке: 
Јавна набавка број ЈНМВ 1.1.2/2015 се спроводи у поступку јавне набавке мале вредности – набавка добара у складу са Законом и подзаконским актима који уређују ову област.
4. Опис предмета набавке, назив и ознака из Општег речника набавке: 
Предмет јавне набавке је набавка добара- набавка сервера, додатне опреме за постојеће сервере, мрежне опреме, лиценци и пратећег софтвера за виртуализацију- за потребе Министарства финансија, Управе за спречавање прања новца, Београд, Масарикова 2. Врста, опис, захтеване техничке карактеристике и количине предмета јавне набаке су одређени у конкурсној документацији.

Назив и ознака из општег речника набавке:

ОРН 32420000- Мрежна опрема

ОРН 48820000- Сервери

ОРН 48000000- Програмски пакети и информациони системи

5. Опис партија:
Јавна набавка није обликована по партијама.

6.Процењена вредност јавне набавке:
Процењена вредност јавне набавке је 3.416.666,00 динара без ПДВ.
7. Критеријум, елементи критеријума за доделу уговора: 
Додела уговора у предметној јавној набавци донеће се применом критеријума најнижа понуђена цена.
Уколико две или више понуда имају исту најнижу понуђену цену, као најповољнија биће изабрана понуда оног понуђача који је понудио дужи рок плаћања с тим да понуђени рок плаћања не може бити дужи од 45 дана. 

Уколико две или више понуда имају исти рок плаћања, као најповољнија биће изабрана понуда оног понуђача који је понудио краћи рок испоруке.
Уколико две или више понуда имају исту понуђену цену и исте рокове испоруке и плаћања, као најповољнија биће изабрана понуда оног понуђача који је понудио дужи гарантни рок. 
8. Начин преузимања конкурсне документације, односно интернет адреса где је конкурсна документација доступна: 
Увид, односно преузимање конкурсне документације може се извршити до истека рока за подношење понуда у просторијама Наручиоца, Масарикова 2, Београд, 1 спрат, канцеларија 8, радним данима од 07:30 до 15:30 часова.

Конкурсна документација се може на захтев понуђача послати путем поште или електронским путем. Захтев за електронску доставу конкурсне документације потребно је доставити електронским путем, на адресу dstankovic@apml.org.rs
Конкурсна документација се може преузети и са интернет адресе Наручиоца www.apml.gov.rs као и са Портала Управе за јавне набавке portal.ujn.gov.rs
9. Начин подношења понуде и рок: 
Понуда се саставља тако што Понуђач уписује тражене податке у обрасце из Конкурсне документације и исте оверава печатом и потписом овлашћеног лица Понуђача. 

Модел уговора, који је саставни део Конкурсне документације, Понуђач попуњава, све стране парафира и печатира а на страни предвиђеној за потпис модела уговора ставља потпис овлашћеног лица Понуђача и печат. 

Понуђач подноси понуду у затвореној коверти или кутији, затворену на начин да се приликом отварања понуда може са сигурношћу утврдити да се први пут отвара. 

Понуђач може да поднесе само једну понуду. 

Понуђач који је самостално поднео понуду не може истовремено да учествује у заједничкој понуди или као подизвођач, нити исто лице може учествовати у више заједничких понуда. 
Подаци о државном органу или организацији, односно органу или служби територијалне аутономије или локалне самоуправе где се могу благовремено добити исправни подаци о пореским обавезама, заштити животне средине, заштити при запошљавању, условима рада и сл. а који су везани за извршење уговора о јавној набавци: 
· подаци о пореским обавезама се могу добити у Пореској управи, Министарство финансија;

· подаци о заштити животне средине се могу добити у Агенцији за заштиту животне средине и у Министарству енергетике, развоја и заштите животне средине;

· подаци о заштити при запошљавању и условима рада се могу добити у Министарству рада, запошљавања и социјалне политике.
У року за подношење понуде понуђач може да измени, допуни или опозове своју понуду, на начин који је одређен у конкурсној документацији. 
Понуђач подноси понуду путем поште или непосредно на адресу наручиоца: 

Република Србија, Министарства финансија, Управа за спречавање прања новца, Масарикова 2, 11000 Београд, уз напомену: 
„Понуда за јавну набавку мале вредности добара - Набавка сервера, додатне опреме за постојеће сервере, мрежне опреме, лиценци и пратећег софтвера за виртуализацију - ЈНМВ 1.1.2/2015- НЕ ОТВАРАТИ“
На полеђини коверте Понуђач обавезно наводи назив/име Понуђача, адресу, телефон и име контакт особе Понуђача. 
Благовременом понудом се сматра понуда приспела на адресу Наручиоца најкасније до 3. 12. 2015. године, до 12 часова. 
Неблаговременом ће се сматрати понуда која није примљена од стране наручиоца до назначеног датума и часа, без обзира на начин подношења.
Наручилац ће, по oкончању поступка јавног отварања понуда, све неблаговремено поднете понуде неотворене вратити понуђачима, са назнаком да су поднете неблаговремено.
10. Место, време и начин отварања понуда: 
Јавно отварање понуда обавиће се дана 3. 12. 2015. године у 13 часова у Управи за спречавање прања новца, Масарикова 2, Београд, канцеларија број 9.
Јавна набавка ће се реализовати у поступку јавне набавке мале вредности.

11.Услови под којима представници понуђача могу учествовати у поступку отварања понуда: 
Присутни представници понуђача, пре почетка јавног отварања понуда, морају комисији наручиоца поднети пуномоћје за учешће у поступку отварања понуда. Овлашћење за присуство поступку јавног отварања понуда подразумева и овлашћење за потписивање и преузимање записника о јавном отварању понуда, без обзира да ли је то изричито наведено у приложеном овлашћењу.
Представници понуђача су дужни да Наручиоцу предају писмена овлашћења непосредно пре отварања понуда (овлашћење је неопходно само за лице које није заступник уписан у регистар надлежног органа).
12. Рок за доношење одлуке:
На основу извештаја о стручној оцени понуда, Наручилац ће донети одлуку о додели уговора у року од 3 (три) дана од дана отварања понуда.

13. Лице за контакт: 
име и презиме: Драгана Станковић, председник Комисије 

адреса електр. поште: dstankovic@apml.org.rs
телефон/факс: 011/2060-153, 011/2060-150
адреса: Масарикова 2, Београд 

радно време: 07:30 – 15:30 сваког радног дана


Масарикова 2

Београд, Република Србија
Тел. (381) (0) 11 2060-151* Факс (381) (0) 11 2060-150

www.apml.gov.rs
2

