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IZMENA KONKURSNE DOKUMENTACIJE  ZA JAVNU NABAVKU MALE VREDNOSTI DOBARA- JNMV BROJ 1.1.14 /2018 (PONOVLjEN POSTUPAK)
IZMENA BROJ 1.
U skladu sa članom 63. Zakona o javnim nabavkama („Službeni glasnik RS“ br. 124/12, 14/15 i 68/15) komisija za javnu nabavku vrši izmenu Poglavlja III- Tehnička specifikacija, tačka 7, Garancija i servisiranje u Konkursnoj dokumentaciji za javnu nabavku male vrednosti dobara JNMV 1.1.14/2018 - nabavka računarske opreme tako da se :
brišu se reči: „Garancija za dobra koja su predmet nabavke je proizvođačka. Ponuđač je dužan da u ponudi dostavi potvrdu proizvođača opreme ili predstavništva proizvođača opreme za teritoriju Republike Srbije kojom se potvrđuje garantni rok za ponuđena dobra.
U periodu trajanja garancije izabrani ponuđač je dužan da obezbedi uslugu servisiranja opreme, tj. obezbedi rad ovlašćenog servisera.

Servisiranje opreme za vreme trajanja garantnog roka vršiće se po sledećim uslovima:

- vreme odziva po pozivu je maksimalo do kraja sledećeg radnog dana
- vreme otklanjanja uočenog nedostatka je maksimalno 3 (tri) radna dana, od isteka roka utvrđenog za odziv na poziv.

Ukoliko Ponuđač u navedenim rokovima ne izvrši popravku opreme, dužan je da obezbedi i instalira opremu istih ili sličnih karakteristika, do popravke i dovođenja opreme u ispravno i funkcionalno stanje“ 

Tačka 7. sada glasi: Garancija i servisiranje:

„Garancija za dobra koja su predmet nabavke je proizvođačka. Garancija ne može biti kraća od 36 meseci.“
Prilog : III  TEHNIČKA SPECIFIKACIJA
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